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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Tivemos conhecimento da aprovação de uma Moção na Assembleia Municipal de Cantanhede,

datada de 5 de dezembro de 2018, intitulada “Por Serviços de Saúde de Qualidade no Município

de Cantanhede”.

No texto da Moção é sublinhada a importância do SNS como pilar da democracia, da coesão e

do progresso social.

O objetivo da Moção é chamar a atenção para a necessidade de resolução de várias situações

que comprometem gravemente, a qualidade dos serviços prestados aos munícipes.

As principais lacunas, referidas na moção, ao nível dos cuidados de saúde hospitalares são:

- A necessidade de estabilização do Quadro de pessoal do Hospital Arcebisto João Crisóstomo,

sobretudo do corpo médico, de modo a melhorar os serviços e otimizar o bloco operatório;

- A escassez de valências cirúrgicas e a oferta limitada de consultas de especialidade;

- A necessidade de melhorar algumas das áreas da Unidade Hospitalar, nomeadamente no que

diz respeito à contratação de profissionais, resultante do seu estatuto no âmbito do Setor

Público Administrativo.

Ao nível dos cuidados de saúde primários a Moção também apresenta diversas insuficiências:

- Falta de médicos nas unidades de saúde familiar e nas extensões de saúde, que têm gerado

enormes carências nas respostas ás populações.

- Falta de cumprimento da ARS- centro do acordo celebrado com a CM de Cantanhede relativa

ao funcionamento dos Postos de atendimento de cuidados de enfermagem.

Resposta social criada e financiada pela autarquia ao abrigo de um protocolo que envolve

também as juntas das freguesias que não possuem extensões de saúde.



A ARS-Centro para além de não cumprir a parte que lhe compete no âmbito do protocolo

assinado, também não está a mostrar disponibilidade para que sejam criados mais três postos

de enfermagem em locais onde fazem falta.

Outra das preocupações apresentada na Moção prende-se com o futuro do Centro de Medicina

de Reabilitação da Região Centro- Rovisco Pais.

As principais duvidas transmitidas na Moção, relativamente a esta importante Unidade

Hospitalar de referência a nível nacional residem no seu estatuto, estabilização do quadro de

pessoal, nas fontes de financiamento, das obras programadas para aumentar o número de

camas.

Tendo conhecimento que o teor da Moção foi enviado para diversas entidades entre as quais o

ministro da Saúde,

Atendendo ao exposto, tendo conhecimento que o teor da Moção foi enviado para diversas

entidades, entre as quais o ministro da Saúde, há cerca de 4 meses. Tendo igualmente presente

que o Grupo Parlamentar do PSD, também já alertou várias vezes o Ministério da Saúde para os

problemas referidos, nomeadamente no que se refere, à falta de Recursos Humanos no Hospital

João Crisóstemo, reforço dos Cuidados de Saúde Primários e clarificação da estratégia do

Centro de Medicina de Reabilitação da Região Centro- Rovisco Pais.

Ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os Deputados abaixo

assinados, do Grupo Parlamentar do PSD, vêm, por este meio, dirigir ao Governo, através

da Senhora Ministra da Saúde, as seguintes perguntas:

Qual o reforço de Recursos Humanos que existiu no Hospital Arcebisto João Crisóstomo nos

últimos 4 anos?

•

Qual o número de trabalhadores, por categoria profissional, existente em dezembro de 2018 e

qual o número de trabalhadores existente em março de 2019?

•

Ao nível dos Cuidados de Saúde Primários, dada a importância destes Cuidados para a

melhoria das condições de vida dos cidadãos e a disponibilidade da Câmara para colaborar,

apresentamos as seguintes questões:

Já foi dado cumprimento pela ARS- Centro ao acordo celebrado com a CM de Cantanhede

relativa ao funcionamento dos Postos de atendimento de cuidados de enfermagem?

•

Caso ainda não tenha sido dado cumprimento, qual o motivo? Quando é que vai ser dado

cumprimento?

•

Existe disponibilidade e vontade do Governo para que sejam criados mais três postos de

enfermagem no Concelho de Cantanhede?

•

Que medidas prevê o Governo tomar, no curto prazo, para melhorar a prestação de cuidados

de saúde primários, no Concelho de Cantanhede?

•



Relativamente ao Centro de Medicina de Reabilitação da Região Centro- Rovisco Pais,

importante Unidade Hospitalar de referência Nacional, quais as respostas do governo face aos

problemas levantados na Moção, nomeadamente: Estatuto; Estabilização do Quadro de

Pessoal; Calendarização das obras programadas para aumentar o número de camas.

•

Os Deputados do Grupo Parlamentar do PSD,

Palácio de São Bento, 11 de abril de 2019

Deputado(a)s

FÁTIMA RAMOS(PSD)

ADÃO SILVA(PSD)

RICARDO BAPTISTA LEITE(PSD)

ANTÓNIO TOPA(PSD)

ANA OLIVEIRA(PSD)

CRISTÓVÃO SIMÃO RIBEIRO(PSD)

ÂNGELA GUERRA(PSD)

ISAURA PEDRO(PSD)

JOSÉ ANTÓNIO SILVA(PSD)

JOSÉ SILVANO(PSD)

LUÍS VALES(PSD)

ÁLVARO BATISTA(PSD)

ANTÓNIO COSTA SILVA(PSD)

ANTÓNIO VENTURA(PSD)

BERTA CABRAL(PSD)

MARGARIDA MANO(PSD)

MAURÍCIO MARQUES(PSD)

EMÍLIA CERQUEIRA(PSD)



Deputado(a)s

SARA MADRUGA DA COSTA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.


	topmostSubform[0]: 
	Page1[0]: 
	Requerimento[0]: 
	txtRequerimento[0]: 
	txtNrRequerimento[0]: 
	txtLegRequerimento[0]: 
	txtSessaoRequerimento[0]: 
	txtTipoRequerimento[0]: 

	Pergunta[0]: 
	txtPergunta[0]: X
	txtNrPergunta[0]: 1885
	txtLegPergunta[0]: XIII
	txtSessaoPergunta[0]: 4

	ColunaMesa[0]: 
	txtDataMesa[0]: 2019-04-12
	#field[1]: 

	Assunto[0]: 
	txtAssunto[0]: Serviços de Saúde no Município de Cantanhede
	txtDestinatario[0]: Min.  da   Saúde

	txtTexto[0]: 
	txtAutor[0]: 


		2019-04-11T16:55:04+0100
	Fátima Ramos (Assinatura Qualificada)


		2019-04-12T10:43:06+0100
	Sofia Araújo (Assinatura Qualificada)


		2019-04-12T11:04:31+0100
	Florinda Veiga (Assinatura Qualificada)


		2019-04-11T16:55:24+0100
	Unknown signer c9b50ecae578b4ad6fcadde68b44a2d2ef2f4336


		2019-04-12T10:43:34+0100
	Unknown signer 2f36e4ec7cae0f7f1ee0ca5ddcb490abea3cce83


		2019-04-12T11:04:35+0100
	Unknown signer da1514e665275f1feb2f3ad9519f07185c67c202




